

王毅就南海行为准则提四主张

专家认为要作好打持久战准备

本报特稿 中国外交部长王毅5日在越南首都河内表示,中国与东盟各国已经同意在落实《南海各方行为宣言》框架下探讨推进“南海行为准则”进程,以共同维护南海地区和平与稳定。

王毅当天代表中国政府就“南海行为准则”发表四点看法,提出协商确定制定“准则”的路线图:

一要有合理预期。“准则”涉及多方利益,制定需要一个细致复杂的协调过程。

二要协商一致。推进“准则”应参考制定《南海各方行为宣言》的经验,寻求最广泛共识,照顾各方舒适度。不应把个别或几个国家的意志

强加给其他国家,强扭的瓜不甜。

三要排除干扰。中国与东盟国家以往曾几度探讨过“准则”,但因受到干扰而中止。各方应多做有利于推进“准则”进程的事,为此创造必要的条件与环境,而不是反其道而行之。

四要循序渐进。制定“准则”是《宣言》中的规定,“准则”不能取代《宣言》,更不能撇开《宣言》另搞一套。当务之急是继续落实好《宣言》,尤其是积极推进海上合作。在此过程中,协商确定制定“准则”的路线图,一步一步向前推进。

王毅强调,中国一贯主张在尊重历史事实和国际法的基础上通过

谈判解决争议,二者不可偏废。中国对南沙群岛的主权主张为历届中国政府所传承,当然要坚持。

分析人士认为,四点主张是中国对“南海行为准则”作出的重要表述,而推进“准则”进程要以互信为基础,不可一蹴而就。

中国社科院边疆史地研究中心研究员李国强表示,由于目前有关各方共识不足、互信缺乏,推进“准则”进程要作好打持久战的准备。“谈判进程不可能是一蹴而就的,是一个漫长的过程。一方面是落实《南海各方行为宣言》进程本身就需要很长时间,通过这个过程才能使彼此互信不断增强。另外,某些国家,

特别是菲律宾,近期在南海问题上不断挑起事端,给“准则”谈判进程设置了障碍。包括越南、菲律宾在内的国家,不断推动南海问题地区化和东盟化,特别是在近几年不断推进在东盟内部先形成东盟的南海各方行为准则,以此为基础再来和中国谈判,这与《南海各方行为宣言》的目标是背离的。”

清华大学国际法教授李兆杰表示:“南海问题这几年闹腾这么大,跟美国希望把南海作为它重返亚洲的战略支点,偏袒菲律宾、越南的权利主张有非常密切的联系。所以要制定‘南海行为准则’,必须把外部因素排除掉。”(柳青 时冉)

本报特稿 斯里兰卡总统拉贾帕克萨5日出席由中国企业控股的科伦坡南港集装箱码头启用仪式。一艘装载量12000标箱的货轮停靠该码头,成为有史以来停靠斯里兰卡的最大船舶,也标志着该地区唯一可卸载超大型集装箱货轮的深水码头开始运营。拉贾帕克萨在启用仪式上表示,过去30年中,受内战影响的斯里兰卡港口建设处于停滞状态,近年来政府大力发展港口建设,期待通过相关工程吸引大量外国投资,促进国民经济发展。

斯里兰卡中资码头开港

科伦坡将成南亚重要航运枢纽

该码头建设项目由科伦坡国际集装箱码头有限公司负责,该公司是由中国香港招商局国际有限公司、一家斯里兰卡公司、隶属于斯里兰卡政府的斯里兰卡港务局组成的合资公司,由香港招商局国际有限公司主导融资、设计、建造、运营及管理。

该项目于2011年12月开工,作为科伦坡港扩建项目的一部分与现有科伦坡港相邻。码头岸线总长1200米,陆域面积58公顷,码头前沿水深18米,具有卸载超过18000标箱巨型货轮的能力,设施配备可与全球型航运枢纽新加坡和迪拜港媲美。

该项目将使科伦坡港成为整个南亚地区的重要航运枢纽,大大提升斯里兰卡的国际航运业竞争力,加强其沟通亚太和印度洋的航运枢纽作用。(孙佳佳)

“基地”头目下令 袭击西方目标

新华社华盛顿8月5日电 美国《纽约时报》5日在网站报道说,美国上周截获电子通讯显示,“基地”头目扎瓦希里下令“基地”阿拉伯半岛分支最早在4日对美国西方目标发动袭击,美国因此关闭多处使领馆。

报道说,美国对这一电子通讯极为重视,迅速向国会通报,但由于无法确定袭击目标,美国关闭多处驻外使领馆,并发布全球旅行警告。

美国此举恰逢美国政府被曝秘密实施大规模监听活动之时,因此有舆论怀疑此举有夸大恐怖威胁、为“棱镜”正名之嫌。

俄让斯诺登避难 “普奥会”或取消

新华社上午电 美国资深国会议员4日对俄罗斯批准斯诺登避难表示不满,呼吁美国总统奥巴马取消下月与普京会晤。美国全国广播公司4日报道,奥巴马已经决定取消这次会晤。

民主党参议员舒默4日说,俄罗斯批准“棱镜”情报监控项目曝光者斯诺登避难,意味着如今的美俄关系“比冷战结束后任何时候都恶劣”。

舒默说,俄罗斯在伊朗、叙利亚和斯诺登议题上处处与美国作对,“我敦促总统下月不要与普京双边会晤,这会让普京得到在这个时间段不应获得的尊重”。

日本“准航空母舰”今日下水

比现役驱逐舰大一半 可搭载F-35B隐形战机

本报特稿 日本海上自卫队新一代直升机驱逐舰22DDH将于今天广岛原子弹爆炸纪念日下水。22DDH满载排水量达2.7万吨,飞行甲板、自身防御系统经全新升级,最多可搭载14架直升机,将来还有可能搭载F-35B隐形战机,所有这些都无限接近现代航母特征。

22DDH驱逐舰2012年开工建造,预计2015年3月服役。能够在短时间内完成建造工程,日本造舰实力不容小觑。

与日本海上自卫队现役准航母“日向级”直升机驱逐舰相比,22DDH无论在外观、飞行甲板还是武器防御方面,都进行了系统升级。

22DDH长248米、宽38米、吃水7米,几乎比“日向级”大50%。22DDH标准排水量1.95万吨,满载排水量高达2.7万吨,超过意大利13850吨“加里波第”号航母、西班牙1.7万吨“阿斯图里亚斯亲王”号航母和英国2.1万吨“无敌”级航母。

22DDH主发动机为4台燃气轮机,采用双轴推进,每根轴功率约



■ 建造中的22DDH 资料照片

图 GJ

11.2万马力,最高航速达30节。所有近战系统都安装在舷侧,对舰艇结构影响较小,受风浪影响也较小。

22DDH装备3部“密集阵”近防武器系统和2部“拉姆”导弹发射装置,点防御能力大大加强。248米长的甲板至少能搭载14架“海鹰”反潜直升机,并可同时起降5架。

22DDH飞行甲板经过改造后,具有搭载F-35B型隐形战机的能力。

按照设想,22DDH将作为远洋反潜作战编队旗舰。22DDH装有较高灵敏度的声呐,可与反潜直升机的远距离作战能力相结合,能阻止以鱼雷为主要武器的潜艇靠近,将舰队反潜能力提升一倍。

向首相安倍晋三递交请愿书

日佛教团体要求内阁不参拜

新华社东京8月5日电 全日本佛教会理事长小林正道5日向首相安倍晋三递交请愿书,要求安倍及其内阁成员不要参拜供奉有14名二战甲级战犯牌位的靖国神社。

日本共同社报道,小林递交的请愿书说,首相和内阁成员任何时候都是公职人员,根据政教分离精神,不应参拜靖国神社。

关于内阁成员是否会在8月

15日日本战败日这天参拜靖国神社,日本内阁官房长官菅义伟5日称,政府不会表示是否应该去参拜,但各个内阁大臣是否以私人身份参拜不是首相官邸该管的问题。

日本媒体报道,行政改革担当大臣稻田朋美和执政党自民党调会长高市早苗日前表示,准备于8月15日参拜靖国神社。

泰国陆军司令 否认政变谣言

新华社曼谷8月5日电 泰国陆军司令巴育5日说,有关泰国可能发生政变的传言毫无根据,散布谣言者是为了制造恐慌。巴育说:“传播谣言将会对国家带来损害,使其他国家对泰国失去信任,同时造成民众恐慌。”

泰国国会计划7日至8日讨论特赦因参与政治集会而被法律制裁的民众,反政府组织认为这有利于前总理他信回国脱罪,计划于4日至8日举行集会。泰国政府随即决定从1日至10日在首都曼谷三个区实施国内安全法。泰国网络流传政变谣言,造成部分民众恐慌。

苏宁双线同价 发动空前彩电价格战

8月9日,苏宁“万人空巷/在线抢彩电”的促销活动将在全国联合启动,是苏宁在云商模式下,线上线下同步开展的首轮彩电大促销。

“万人抢”活动是苏宁同价战略实时之后非常成功的营销产品,从5月下旬开始,苏宁线上线下先后举办了万人“抢空调”、“抢冰洗”、“抢3C”等促销活动,销售取得了超常规的迅猛增长,可以说是屡试不爽。

苏宁云商总裁金明表示,8月上旬举办“万人空巷/在线抢彩电”活动并非心血来潮,而是和各

大彩电品牌厂商经历了两个多月的沟通和筹备,获得了广泛的认同和支持。”在过去2个月中,苏宁和国内外十几家彩电厂商高层均进行了密集互访洽谈。

而苏宁八月提前打响彩电市场价格战有两重原因,一是在国家节能补贴政策结束后,市场普遍看空下半年彩电市场,作为商业龙头,苏宁有责任率先发力,打破僵局,采用价格手段提振市场消费信心。二是8月是苏宁易购四周年店庆月,在去年的815大战之后,苏宁对这次店庆月高度重视,各品类均出透了大规模线上线下同步的促销

活动,彩电作为苏宁优势龙头品类,更是重中之重。

此次促销的彩电品牌覆盖了市场主流阵营,苏宁此次为三天线上线下的万人抢彩电活动总计投入了超过百万台特价货源。让利幅度基本在6-8折之间,一些敏感畅销尺寸都打破了新的低价记录,如某名牌32英寸蓝光LED跌破1300元,某款合资39英寸全高清LED跌破2000元,合资42英寸窄边全高清LED跌破2600元,某名牌46英寸Android智能LED仅售3188元,某款合资50英寸全高清窄边LED跌破5000元。

相关链接: 苏宁易购易付宝 充100元返100元

8月,苏宁易购店庆月各种劲爆抢购活动陆续上线,随着苏宁易购各个品类诸如家电、电脑、美妆等比价大战的打响,苏宁易购网站人气骤增。苏宁易购为了进一步加大店庆月活动力度,启动了易付宝充值“赚红利”活动,所有经过手机认证的新老会员充值即可获得返券。

作为每次店庆的预热环节之一,提前充值账号成为商家招揽顾客,为活动蓄水造势的重要方式之一。苏宁易购易付宝充值“赚红利”活动将于8月5日至8月14日期间进行,整个赚红利时间为期10天。在此期间,凡是注册认证为苏宁易购会员,即可免费参加易付宝充值“赚红利”活动,每个账号每天充50元返50元,充100元返100元,所返红利券除虚拟商品、金银珠宝类商品、团购、抢购和少量特价商品之外,网站其他商品均可使用。